

Сегодня в номере

Под крышей  
дома своего

2

Отдавая  
тепло сердца

4

# КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ВТОРНИК,  
7  
НОЯБРЯ  
2023 ГОДА  
№170 (19.642)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

## ГАЗИФИКАЦИЯ

### На радость сельчанам

Аким области Нурлыбек Налибаев в ходе рабочей поездки в Сырдарьинский район побывал в ауле имени Калжана ахуна и принял участие в церемонии подключения населенного пункта к природному газу.

Газификация позволит улучшить бытовые условия людей и их социальное положение. Он отметил, что в результате особой поддержки Главы государства, оказываемой региону, бюджет области, по сравнению с прошлым годом, вырос на 57 процентов и составил 609 миллиардов тенге. В том числе бюджет Сырдарьинского района достиг 10,3 миллиарда тенге. Эти средства направляются на решение актуальных проблем и повышение уровня жизни населения района.

— Результаты газификации области улучшаются из года в год, — отметил аким об-

ластной области. В нынешнем году началась работа по газификации 12 населенных пунктов — это говорит о том, что голубым

топливом смогут пользоваться более 40 тысяч жителей. Как подчеркнул руководитель региона, таким образом показатель газификации в регионе достигнет 75 процентов. Работа будет продолжена и в следующем году. Получили одобрение проекты по газификации еще 12 аулов. В предстоящем году будет проведена газификация аулов имени А.Токмагамбетова и Сакена Сейфуллина.

В ходе мероприятия в рамках Национального проекта «Ауыл — ел бесігі» группу граждан, внесших особый вклад в газификацию аула, награ-

дили благодарственными письмами акима области. После завершения церемонии руководитель региона зашел в один из домов населенного пункта и поздравил их хозяев с таким важным событием.

Отметим, что в Сырдарьинском районе реализуется ряд важных проектов. Как известно, до 2025 года в рамках Национального проекта «Компьютерная школа» в области будет построена 21 школа, одна из них в Сырдарьинском районе. В рамках Национального проекта «Модернизация сельского здравоохранения» в нынешнем году в ауле имени Наги Ильясова сдадут в эксплуатацию врачебную амбулаторию. Кроме того, в аулах Инкардаря, имени А.Токмагамбетова и Калжана ахуна проведен капитальный ремонт фельдшерских акушерских пунктов. В следующем году в семи районах построят центры «Руханият», которые объединят дворцы торжеств, библиотеки, музеи, архивы, молодежь, ветеранов и матерей. Первый такой центр планируется построить в Сырдарьинском районе. Наряду с этим сейчас в ауле Бесарык ведется строительство спортивного комплекса.

В прошлом и нынешнем году на ремонт автомобильных дорог в районе выделено 2,3 миллиарда тенге, отремонтировано 60 километров дорог. Ведется замена линий электропередач общей протяженностью 152,4 километра, ведущих в аулы Амангельды, Жетыколь, Айдарлы и Когалыколь. На эти цели из Национального фонда, республиканского и областного бюджетов выделено 1,5 миллиарда тенге.

Казбек КАМАЛУЛЫ

## СОТРУДНИЧЕСТВО

### Открылась школа искусственного интеллекта



Фото Баглата Есжанова

В Кызылординском университете имени Коркыта ата состоялось торжественное открытие высшей школы искусственного интеллекта и информатики СеулТех. В церемонии приняли участие аким области Нурлыбек Налибаев, министр науки и высшего образования РК Саясат Нурбек, профессор университета СеулТех Джесу Ким.

Руководитель региона отметил, что в нынешнем году исполняется 30 лет дипломатическим отношениям независимого Казахстана и Республики Корея. За эти годы между двумя странами сложились открытые и доверительные взаимоотношения. Сегодня Южная Корея занимает лидирующие позиции в области разви-

тия образования, медицины, биотехнологии и искусственного интеллекта. По поручению Главы государства Касым-Жомарта Токаева только при полномочном использовании возможностей искусственного интеллекта мы сможем сделать качественный рывок в сторону экономики образования. В стране в этой области долж-

ны быть заняты не менее трех вузов. Это послужило основой для реализации нынешнего плана в области.

Во время поездки в Южную Корею в мае текущего года руководство области специально встретилось с президентом Сеульского национального университета науки и технологий и обсудило вопросы сотрудничества. Первым результатом этих переговоров стало открытие первой в Казахстане высшей школы искусственного интеллекта на базе университета имени Коркыта ата. Это большое дости-

жение в образовательном пространстве не только нашей области, но и страны в целом. Отныне наш регион достигнет высоких показателей не только в области экономики, сельского хозяйства, но и усилит работу в области образования, науки, IT-технологий, кибербезопасности и компьютерных наук. Особенно радует, что подготовка специалистов по направлению искусственного интеллекта стартовала в нашем регионе.

С открытием первого в Казахстане центра искусственного интеллекта и информатики на базе кызылординского вуза поздравил министр науки и высшего образования РК Саясат Нурбек, а также директор всемирного центра безопасности квантового искусственного интеллекта Сеульского национального университета науки и технологий, профессор Джесу Ким.

На церемонии открытия председатель Совета ветеранов Кызылординского университета имени Коркыта ата, кандидат экономических наук, профессор Казыбай Кудайбергенов был награжден орденом «Парасат».

В рамках открытия в Кызылорде нового филиала университета СеулТех планируется ежегодно выделять специальные гранты, по которым студенты смогут получить образование в области IT-технологий, кибербезопасности и компьютерных наук.

Бота МЕЙРАМОВА

ВЫБОРЫ-2023

Итоги выборов акимов районов и городов областного значения озвучили в Центральной избирательной комиссии Республики Казахстан. 5 ноября впервые прошли выборы акимов пилотных районов и городов областного значения.

## В ЦИК подвели итоги

Отмечается, что в соответствии с полномочиями маслихаты областей утвердили перечень 42 районов и 3 городов областного значения для проведения данных выборов.

По данным ведомства, было задействовано 1553 избирательных комиссии: 17 областных, 3 городских, 42 районных и 1491 участковых избирательных комиссий.

Выборы прошли на альтернативной основе. В изби-

рательные бюллетени были включены 125 кандидатов. Явка избирателей составила — 62,79 %.

Средний возраст избранных акимов составляет 46,7 лет.

«Избирательная кампания прошла в соответствии с требованиями норм выборного законодательства республики. В день голосования наблюдение осуществляли около 8500 доверенных лиц кандидатов, наблюдателей и пред-

ставителей СМИ Республики Казахстан», — сообщили в ЦИК РК.

Центральная избирательная комиссия Республики Казахстан при организации и проведении данных выборов осуществляла методическое руководство территориальными избирательными комиссиями, а также контроль за соответствием их деятельности требованиям Конституционного закона о выборах.

## Важный шаг на пути к демократизации общества

Минувшее воскресенье для жителей Сырдарьинского района совпало с событием большой общественной значимости — впервые в истории они выбрали акима своего района. Проведение прямых выборов акимов районов в регионах республики было анонсировано Президентом страны в сентябре текущего года в традиционном Послании народу Казахстана. «Важно последовательно расширять прямое участие граждан в принятии решений на уровне местной исполнительной власти. Уже больше двух лет граждане сами выбирают акимов сел, поселков и сельских округов. За это время были избраны три четверти акимов сельского уровня. Теперь нам предстоит апробировать выборность акимов районов и городов областного значения», — отметил Глава государства.

В нашей области, как и по всей стране, 5 ноября в пилотном режиме выборы проходили в двух районах — Сырдарьинском и Шиелийском. К слову, жители уже имеют опыт выборов акимов аульных округов. Учитывая, что выборы — важный шаг на пути к демократизации общества, в рамках поручения Главы государства с 2021 года в стране введен механизм прямых выборов акимов сельских округов. За это время рядом аулов рождаются не назначенные, а выбранные самими местными жителями акимы.

Выборы акимов районов стали продолжением этого демократического процесса, показателем растущей политической грамотности, гражданской позиции населения, их вовлеченности в важные общественные процессы.

В Сырдарьинском районе проживает порядка 40 тысяч жителей. Из них правом участия в нынешних выборах наделен 22101 избиратель. По району создано 18 избирательных участков. Избирательный участок № 56 развернулся в районном Доме

культуры поселка Теренозек. Многим известна активная жизненная позиция участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, аскакала Яхьи Тасырова. Несмо-



→ стр. 2

## СОЦИУМ

### С заботой о родном крае



4 ноября на всей территории области прошел субботник по благоустройству, озеленению и санитарной очистке.

В этот день в Кызылорде на участке у здания «Центр семьи» аким области Нурлыбек Налибаев, депутат Мажилиса Парламента РК Мурат Абенов, Герои Труда Казахстана Абзал Ералиев и Имамзада Шагиртаев, а также ветераны посадили саженцы различных деревьев.

Уже с утра сюда начали прибывать молодые для регистрации брака. Одной такой новоиспеченной молодой семье свое благословение дал Герой Труда Казахстана А.Ералиев.

Отметим, что подобные субботники проводились в течение двух месяцев. Сотрудники акиматов города, районов, областных управлений и департаментов работали на ответственных для них территориях.

Напомним, что осенняя работа по санитарной очистке, благоустройству и озеленению проводилась со 2 сентября по 4 ноября. В течение этого времени с территорий населенных пунктов были вывезены твердые бытовые отходы, высажены саженцы различных деревьев, проведена работа по благоустройству.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ

ПРИЕМ ГРАЖДАН

Решая насущные проблемы

В соответствии с Указом Главы государства «О проведении встреч акимов с населением» в ходе рабочей поездки в Сырдарьинский и Шиелыйский районы аким области Нурлыбек Налибаев провел приемы граждан по личным вопросам. В них также приняли участие руководители правоохранительных органов.



Приемы граждан, которые глава региона проводил до этого дня, проходили открыто, а вопросы, поднятые гражданами, находили свое решение. И поэтому заметно повысилась активность жителей.

В Сырдарьинском районе на прием пришли более 50 жителей, которые высказали акиму свои просьбы и пожела-

ния. Как правило, жителей района волновали такие вопросы, как получение жилья, трудоустройство, как начать и развивать свой бизнес, обеспечение поливной водой, работа общественного транспорта и другое.

Глава региона выслушал граждан, и отметил, что все вопросы для тщательного изучения будут переданы специ-

алистам профильных ведомств. Решения будут приниматься в рамках законодательства.

— Сегодня побывала на приеме акима области и рассказала ему о своей проблеме, — говорит жительница поселка Теренозек Гаухар Аяпова. — С 2010 года

я стою в очереди на получение жилья как мать-одиночка, воспитывающая детей с ограниченными возможностями. Руководитель региона обрадовал меня, сообщив, что до конца года мне предоставят жилье.

— Уже два-три года не могу найти работу, — говорит другая жительница района Набира Альжаппарова. — Раньше работала проектировщицей в корпорации «Казахмыс» в Астане. После того, как вышла замуж и переехала в Теренозек, с работы уволиться. У меня муж, трое дочерей, нам очень трудно прожить на одну зарплату. Аким области обещал подыскать работу в Кызылорде.

Отметим, до этого дня по поручению главы региона, заместители акима области и руководители правоохранительных органов провели приемы граждан во всех районах области.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ

В Шиелыйском районе на прием к руководителю региона пришли более 60 местных жителей. Люди поднимали разные вопросы: просили оказать содействие в получении жилья, обеспечить доступ к поливной воде, затрагивали тему общественного транспорта и другие. Немало сельчан просили помочь в открытии собственного дела, в том чис-

ле в расширении действующего бизнеса. — На обьездной дороге свалили порядка 40-50 тонн щебня. По причине этого затруднено движение транспорта, дорога пришла в негодность. С этим вопросом сегодня пришел на прием. Благодаря вмешательству акима дорога будет приведена в порядок в кратчайшие сроки. Глава региона справедливо заметил, что дан-

ная ситуация угрожает безопасности движения, создавая аварийную ситуацию на дороге. Были вызваны ответственные лица, поручено устранить проблему и привести все в порядок, — рассказал житель аула Енбекши Дүйсенбек Нурбаев, обратившийся к акиму области по поводу состояния обьездной дороги.

Жанна СРАЖАДИНКЫЗЫ

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Под крышей дома своего

Нынешний год, в который отмечается юбилей области и ряда районов, останется в памяти масштабными мероприятиями и хорошими достижениями. В рамках юбилейных мероприятий в Шиелыйском районе 50 семей стали обладателями собственного жилья.

В церемонии вручения ключей от новых квартир принял участие аким области Нурлыбек Налибаев. Он поздравил новоселов с таким важным событием в их жизни. Руководитель региона отметил, что наиболее актуальным для народа, по словам Главы государства Касым-Жомарта Токаева, является вопрос жилья. Президент подчеркнул, что помощь предоставляется только тем, кто в ней действительно нуждается. Крыша над головой для людей является основной необходимостью и поэтому государство уделяет приоритетное внимание обеспечению нуждающихся жильем.

— В регионе, а также в Шиелыйском районе, из года в год растут объемы жилищного строительства, — сказал аким области. — В августе в микрорайоне «Кокшоқы» сдали в эксплуатацию четыре трехэтажных 18-квартирных дома. Более 70 семей ощутили радость новосе-



Фото Бағлата Есқанова

ля. Для социально уязвимых категорий населения планируется выкупить 1000 квартир. А сегодня в Шиеле еще 50 семей справляют новоселье. Желаю всем счастья и благополучия.

Новоселам свое благословение дал ветеран труда Киикбай Смаилулы. В ходе церемонии ряд граждан, принимавших активное участие в строительстве жилья для социально уязвимых слоев населения в рамках национального проекта «Сильные регионы — драйвер разви-

тия страны», получили благодарственные письма акима области.

Если в прошлом году в рамках Национального проекта в районе было сдано в эксплуатацию 683,2 тысячи квадратных метров жилья, то в нынешнем планируется построить 692,3 тысячи квадратных метров. В рамках специальной программы «Сыр жастары» впервые в области более 100 молодых семей получат свое жилье.

Казбек БОТАЕВ

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Сохранить памятники для потомков

Аким области Нурлыбек Налибаев, депутат Мажилиса Парламента РК Мурат Абенев и председатель областного маслихата Наурызбай Байкадамов в ходе поездки в Шиелыйский район ознакомились с состоянием петроглифов в ущелье Сауыскандык.

В последнее время участились случаи, когда на исторических памятниках, в частности, на наскальных рисунках в ущелье Сауыскандык, люди наносят различные надписи, пишут свои имена, чем наносят непоправимый вред их состоянию. В целях защиты уникального памятника от вандалов, ученые-

историки предлагают огородить территорию исторического памятника и выделить сторожа.

Глава региона отметил, что вопрос будет тщательно изучен и рассмотрены пути его решения.

— Эти памятники дошли до нас через тысячелетия и потому наша обязанность

сохранить их и передать последующим потомкам, — сказал аким области.

В этот день здесь организовали субботник, в ходе которого очистили прилегающую территорию.

В ущелье Сауыскандык хребта Каратау сохранились наскальные рисунки и эпиграфика бронзового века, а также раннего Средневековья. Специальным постановлением акимата области была утверждена территория, на которой будет проводиться комплекс мер по защите наскальных рисунков. Решением областного научно-методического совета по защите и использованию историко-культурного наследия эти места внесены в список Всемирного природного и культурного наследия.

Казбек КАМАЛУЛЫ

ВЫБОРЫ-2023

Показали высокую активность

На собрании актива под председательством акима области Нурлыбека Налибаева был представлен вновь избранный аким Сырдарьинского района — на состоявшихся выборах большинство избирателей проголосовали за Берика Сарменбаева.

Глава региона отметил, что независимый Казахстан вступил в новый исторический период своего развития и поблагодарил жителей района за активное участие в прошедших выборах.

— Как проявление обновления политической жизни страны в Казахстане состоялся референдум по внесению изменений и дополнений в Конституцию страны, прошли внеочередные выборы Президента РК, выборы депу-

татов Сената и Мажилиса Парламента РК и маслихатов всех уровней, — сказал аким области. — Эти политические кампании показали единство и сплоченность жителей земли Сыра и прошли на высоком уровне. Как продолжение решения Президента Касым-Жомарта Токаева по обновлению политической системы, впервые в стране прошли выборы акимов пилотных районов и городов областного значения.

На выборах высокую активность и сплоченность показали жители Сырдарьинского района, которые сделали выбор в пользу ближайшего будущего своего района.

Председатель областной избирательной комиссии Адильбек Ерсултанов проинформировал собравшихся об итогах выборов акима района. Руководитель поручил руководителю района в ближайшее время достичь положительных результатов по всем макроэкономическим показателям.

Председатель совета ветеранов района Мусса Келдыбаев и ветеран культуры Алмагуль Бактиярова поздравили Берика Сарменбаева и пожелали ему успехов в работе.

Жомарт ДОСБОЛ

Поставлены новые задачи

На собрании актива под председательством акима области Нурлыбека Налибаева был представлен вновь избранный аким Шиелыйского района — на прошедших выборах большинство сельчан проголосовали за Нуржана Ахатова.

Председатель областной избирательной комиссии Адильбек Ерсултанов проинформировал собравшихся об итогах прошедших выборов. Аким области поручил вновь избранному акиму Шиелыйского района боль-

ше внимания обращать на отрасль экономики, особенно, на привлечение инвестиций, укрепление налоговой базы, сохранение общественно-политической ста-

бильности, открытие новых рабочих мест и развитие предпринимательства. Наряду с этим необходимо использовать особый потенциал района в сельском хозяйстве.

В ходе собрания актива выступили председатель районного совета ветеранов Оркен Исмаил и ветеран тыла Сеулбек Аманжолов, которые поздравили Нуржана Ахатова с избранием акимом района, пожелали ему успехов.

Жумабек САРСЕНБИН

Важный шаг на пути к демократизации общества

→ стр. 1

К 11 часам дня свой выбор сделали около 30 процентов избирателей. Судя по активности, сырдарьинцы в полной мере осознают свою ответственность в нынешней политической кампании. От того, кто встанет во главе района, от организаторских и деловых качеств руководителя зависит социально-экономическое развитие района, реализация государственных программ, направленных на улучшение благосостояния населения, а, значит, благополучие каждого жителя.

Не менее высокая избирательная активность замечена в аульских округах. В ауле Калжана ахуна с семи утра начал работать избирательный участок №160. Свой выбор сделала и местная жительница Эльвира Абдигалпапарова. Ей чуть больше

30 лет, но она уже является многолетней мамой, награждена подвеской «Алтын алка». Вместе с мужем воспитывают восьмерых детей, среди которых есть двойня и даже тройня.

— Сегодняшние выборы имеют для нас, сельчан, большое значение. Мы с мужем сделали свой выбор, отдали свои голоса за своего кандидата. Верим, что все будет в нашей стране хорошо. Для нас важно, чтобы развивались аулы и создавались хорошие условия для жизни сельчан, — говорит многолетняя мама.

На избирательном участке №159 в ауле имени Сагена Сейфуллина зарегистрировано 926 избирателей. Как рассказала председатель избирательного участка, активность высокая. Большую заинтересован-

ность проявила молодежь села. — По заведенной традиции самому возрастному избирателю, 80-летнему Итемиру Фазылову мы подарили национальный чапан. Аксакал в свою очередь надел его на плечи своему 60-летнему односельчанину, пожелав, чтобы он продолжил его путь в жизни, — рассказала о ходе выборов председатель избирательного участка Рабига Усенбай.

В целом, надо отметить хорошую организацию состоявшихся в Сырдарьинском районе прямых выборов акима. Работала служба инвактакси. Пришедшему первым на участок избирателю, а также 100, 500, 1000 и 2000-му избирателю в качестве поощрения были преподнесены подарки.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

Формируя будущее

Все 40 избирательных участков в Шиелыйском районе были открыты в семь часов утра. Одной из первых, кто проголосовал на избирательном участке № 285, расположенном в средней школе-лицее №46 имени А.С. Пушкина, была Венера Кияева.

— Мне очень понравилась организация работы по выборам акима района, — сказала она. — Люди шли на выборы как на праздник, нарядно одетые, целыми семьями. Члены избирательной комиссии подготовили памятные подарки для молодых избирателей, которые в этот день впервые участвовали в выборах.

Один из тех, кто в этот день проголосовал первый раз в своей жизни — житель поселка Шиеле Максим Голошапов. Он пришел на избирательный участок вместе с родителями. Супруги Маден Алжанов и Гаухар Рысбекова пришли на изби-

рательный участок №284, расположенный в школе-гимназии №45 «Акорда». А работник рудоуправления №6 Бауыржан Толепбергенов проголосовал на другом избирательном участке.

99-летний аксакал из аула Алмалы Адилхан Османов пришел на выборы в национальной одежде, подчеркивая тем самым, праздничную атмосферу события. У ветерана трудного труда первый раз в своей жизни — жителя поселка Шиеле Максим Голошапов. Он пришел на избирательный участок вместе с родителями. Супруги Маден Алжанов и Гаухар Рысбекова пришли на изби-

вернулись в родные края. Адилхан ата трудился в сфере заготовки сельхозпродукции в учреждении «Райзаготконтора», принимал у населения шерсть, мясо, шкуры домашних животных и сдавал их государству. За доблестный труд не раз награждался медалями, грамотами и благодарственными письмами. А.Османов и сейчас весьма активен, выращивает виноград, участвует в общественной жизни аула. По казахскому обычаю он дал бата всем, кто пришел на выборы и пожелал, чтобы наша страна процветала, а люди жили дружно.

Каждые два часа избирательные участки представляли данные о количестве проголосовавших. За ходом выборов следили наблюдатели от партии «AMANAT», общественных объединений «МУҚАЛМАС», «Ұлт Бірлік», фондов «Казакстанннң жастар ақпараттық қызметі», «Асыл-Мұра-Орда» и доверенные лица кандидатов.

Максут ИБРАШЕВ

СООБЩЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ АКИМОВ СЫРДАРЬИНСКОГО И ШИЕЛЫЙСКОГО РАЙОНОВ

5 ноября 2023 года состоялись выборы акимов Сырдарьинского и Шиелыйского районов.

В списке избирателей включены 72503 гражданина. В голосовании приняли участие 53866 избирателей, из них по открытым участкам — 0, вне помещений для голосования — 718.

Общее число кандидатов — 6.

Установлены следующие итоги выборов акимов Сырдарьинского, Шиелыйского районов:

по Сырдарьинскому району — за Бакирова Ердана Амирхановича подано 1319 голосов избирателей;

за Карсакабаева Бауыржана Бакытбекулы подано 1176 голосов избирателей;

за Сарменбаева Берика Абдулгалиповича подано 13386 голосов избирателей.

Число бюллетеней с отметкой «Против всех» — 12.

за Ахатова Нуржана Сабитовича подано 32637 голосов избирателей;

за Есмаханова Алмасбека Абилкасимовича подано 3143 голосов избирателей;

за Кордабая Нурғали Рахымшаулы подано 2083 голосов избирателей.

Число бюллетеней с отметкой «Против всех» — 3.

По итогам выборов акимами Сырдарьинского и Шиелыйского районов избраны:

по Сырдарьинскому району — Сарменбаев Берик Абдулгалипович, 1963 года рождения, аким Сырдарьинского района, проживает в Сырдарьинском районе;

по Шиелыйскому району — Ахатов Нуржан Сабитович, 1978 года рождения, аким Шиелыйского района, проживает в Шиелыйском районе.

Территориальная избирательная комиссия Кызылординской области

## МЕДПОЕЗД «САЛАМАТТЫ ҚАЗАҚСТАН» На страже здоровья людей

С 26 апреля по 6 декабря Министерством здравоохранения совместно с фондом «Самрук-Казына» при поддержке Национальной комиссии по делам женщин и семейно-демографической политике при Президенте РК реализуется масштабный социальный проект «Медицинский поезд «Саламатты Қазақстан». Его цель – бесплатное медицинское обследование и диагностика жителей отдаленных станций и близлежащих поселков страны, которые не имеют доступа к качественному медобслуживанию.

В нашем регионе медпоезд побывал с 18 октября по 3 ноября. Жители отдаленных населенных пунктов прошли бесплатное обследование и лечение у таких специалистов, как терапевт, стоматолог, офтальмолог, отоларинголог, хирург, невропатолог и других. Также для участия в этом проекте впервые с этого года привлечены профессиональные и опытные медиаторы и юристы, которые оказывают бесплатную помощь различным слоям населения. Медицинский поезд «Саламатты



Қазақстан» оснащен современным диагностическим и медоборудованием, небольшой операционной, лабораторией, средствами связи для беспроводного подключения к интернету.

Еще одна особенность – специалисты оказывают бесплатную медицинскую помощь и незадрахованному в рамках ОСМС населению.

Аяна МОЛДАБАЕВА

ПРОЕКТ

### О внесении изменения в постановление акимата Кызылординской области от 6 марта 2023 года №42 «Об утверждении объемов субсидий по направлениям субсидирования на развитие племенного животноводства, повышение продуктивности и качества продукции животноводства, а также нормативов субсидий, критериев к получателям субсидий и сроков подачи заявки на получение субсидий на удешевление стоимости затрат на корма маточному поголовью сельскохозяйственных животных по Кызылординской области на 2023 год»

Акимат Кызылординской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление акимата Кызылординской области от 6 марта 2023 года №42 «Об утверждении объемов субсидий по направлениям субсидирования на развитие племенного животноводства, повышение продуктивности и качества продукции животноводства, а также нормативов субсидий, критериев к получателям субсидий и сроков подачи заявки на получение субсидий на удешевление стоимости затрат на корма маточному поголовью сельскохозяйственных животных по Кызылординской области на 2023 год» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №8373-11) следующее изменение:

объемы субсидий по направлениям субсидирования на развитие племенного животноводства, повышение продуктивности и качества продукции животноводства по Кызылординской области на 2023 год, утвержденные указанным постановлением, изложить в

новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима Кызылординской области.

3. Настоящее постановление вводится в действие со дня его первого официального опубликования.

Аким Кызылординской области  
Н. Налибаев

Согласовано  
Министерство сельского хозяйства  
Республики Казахстан

Приложение 1 к постановлению акимата Кызылординской области от «...» 2023 года №...  
Приложение 1 к постановлению акимата Кызылординской области от «6» марта 2023 года №42

#### Объемы субсидий по направлениям субсидирования на развитие племенного животноводства, повышение продуктивности и качества продукции животноводства по Кызылординской области на 2023 год

№	Направление субсидирования	Единица измерения	Нормативы субсидий на 1 единицу, тенге	Субсидируемый объем	Сумма субсидий, тысяч тенге
<b>Мясное и мясо-молочное скотоводство</b>					
1 Ведение селекционной и племенной работы:					
1.1	Товарное маточное поголовье крупного рогатого скота	голова/случной сезон	10 000	48 890	488 900
1.2	Племенное маточное поголовье крупного рогатого скота	приобретенная голова	15 000	5 000	75 000
2	Приобретение племенного быка-производителя мясных и мясо-молочных пород	приобретенная голова	150 000	1 267	190 050
3 Приобретение племенного маточного поголовья крупного рогатого скота:					
3.1	Отечественный	приобретенная голова	150 000	897	134 550
4	Удешевление стоимости крупного рогатого скота мужской особи (в том числе племенные мужские особи молочных или молочно-мясных пород), реализованного или перемещенного на откорм в откормочные площадки или на мясоперерабатывающие предприятия с убойной мощностью 50 голов в сутки	килограмм живого веса	200	1 453 010	290 602
всего					1 179 102
<b>Молочное и молочно-мясное скотоводство</b>					
5 Приобретение семени племенного быка молочных и молочно-мясных пород:					
5.1	Однополое	приобретенная доза	10 000	2 300	23 000
5.2	Двуполое	приобретенная доза	5 000	400	2 000
6 Приобретение племенного маточного поголовья крупного рогатого скота:					
6.1	Импортированный из стран Содружества Независимых Государств, Украины	приобретенная голова	225 000	97	21 825
всего					46 825
7 Удешевление стоимости производства молока:					
7.1	Хозяйства с фуражным поголовьем коров от 600 голов	реализованный или переработанный килограмм	45	5 913 000	266 085
8	Субсидирование племенных и дистрибьютерных центров за услуги по искусственному осеменению маточного поголовья крупного рогатого скота молочного и молочно-мясного направления в крестьянских (фермерских) хозяйствах и сельскохозяйственных кооперативах	осеменная голова в текущем году	5 000	1 306	6 530
всего					272 615
<b>Яичное птицеводство</b>					
9	Приобретение суточного молодняка финальной формы яичного направления, полученного от племенной птицы	приобретенная голова	60	11 000	660
<b>Овцеводство</b>					
10 Ведение селекционной и племенной работы:					
10.1	Племенное маточное поголовье овец	голова/случной сезон	4 000	143 430	573 720
10.2	Товарное маточное поголовье овец	приобретенная голова	2 500	70 481	176 202,5
11	Приобретение отечественных племенных овец	приобретенная голова	15 000	48 024	720 360
12	Удешевление стоимости мелкого рогатого скота мужской особи, реализованного на откорм в откормочные площадки или на мясоперерабатывающие предприятия с убойной мощностью 300 голов в сутки	реализованная голова	3 000	12 404	37 212
всего					1 507 494,5
<b>Коневодство</b>					
13	Приобретение племенных жеребцов-производителей продуктивного направления	приобретенная голова	100 000	3	300
За счет средств местного бюджета					
14 Удешевление стоимости затрат на корма маточному поголовью сельскохозяйственных животных					
15.1	Племенное маточное поголовье крупного рогатого скота молочного и молочно-мясного направления	голова	240 000	1 436	344 640
16	Удешевление стоимости производства и переработки кобыльего молока	килограмм	60	132 267,5	7 936,05
17	Удешевление стоимости производства и переработки верблюжьего молока	килограмм	55	145 850	8 021,75
всего					360 597,8
Заявки, поступившие в лист ожидания в 2022 году:					
<b>Мясное и мясо-молочное скотоводство</b>					
18 Ведение селекционной и племенной работы:					
18.1	Товарное маточное поголовье крупного рогатого скота	голова/случной сезон	10 000	268	2 680
19	Приобретение племенного быка-производителя мясных и мясо-молочных пород	приобретенная голова	150 000	44	6 600
20	Удешевление стоимости крупного рогатого скота мужской особи (в том числе племенные мужские особи молочных или молочно-мясных пород), реализованного или перемещенного на откорм в откормочные площадки или на мясоперерабатывающие предприятия с убойной мощностью 50 голов в сутки	килограмм живого веса	200	1 328 406	265 681,2
всего					274 961,2
<b>Овцеводство</b>					
21 Ведение селекционной и племенной работы:					
21.1	Племенное маточное поголовье овец	голова/случной сезон	4 000	5 445	21 780
21.2	Товарное маточное поголовье овец	приобретенная голова	2 500	11 751	29 377,5
22	Приобретение отечественных племенных овец	приобретенная голова	15 000	4 614	69 210
23	Удешевление стоимости мелкого рогатого скота мужской особи, реализованного на откорм в откормочные площадки или на мясоперерабатывающие предприятия с убойной мощностью 300 голов в сутки	реализованная голова	3 000	1 494	4 482
всего					124 849,5
За счет средств местного бюджета					
24 Удешевление стоимости затрат на корма маточному поголовью сельскохозяйственных животных					
24.1	Племенное маточное поголовье крупного рогатого скота молочного и молочно-мясного направления	голова	480 000	158	75 840
Итого					3 843 245

Примечание: Приобретение животных всех видов, племенного суточного молодняка, племенного суточного молодняка родильской/парадильской формы мясного направления птиц, суточного молодняка финальной формы яичного направления, полученного от племенной птицы, эмбрионов крупного рогатого скота и овец субсидируется согласно утвержденным нормативам, а в случае превышения утвержденного норматива по стоимости приобретения, то субсидирование осуществляется в размере, равном 50% от стоимости приобретения.

Приобретение семени племенного быка молочных и молочно-мясных пород субсидируется до 100% от стоимости приобретения, но не более утвержденного норматива. При дальнейшей передаче племенных быков-производителей/баранов-производителей в аренду в товарное стадо/отару, заявителем является оператор в мясном скотоводстве/овцеводстве. Расчет соотношения к маточному поголовью составляет не менее 13 и не более 25 голов маточного поголовья на одного производителя (за исключением племенных и дистрибьютерных центров).

Приобретение племенных жеребцов-производителей и верблюдов-производителей субсидируется при наличии маточного поголовья. Расчет соотношения наличия маточного поголовья составляет не менее 8 и более 15 голов маточного поголовья на одного производителя. Уполномоченный орган разрабатывает алгоритм работы Государственной информационной системы субсидирования и размещает его в Государственной информационной системе субсидирования и информационной базе селекционной и племенной работы.

ПРОЕКТ

### Об утверждении регионального перечня приоритетных видов спорта в Кызылординской области на 2024-2025 годы

В соответствии с подпунктом 20-5) пункта 1 статьи 8 Закона Республики Казахстан «О физической культуре и спорте» и протоколом №1 от 15 сентября 2023 года республиканской комиссии по ранжированию видов спорта в Республике Казахстан акимат Кызылординской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить региональный перечень

приоритетных видов спорта в Кызылординской области на 2024-2025 годы согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя коммунального государственного учреждения «Аппарат акима Кызылординской области» Байманова Ш.А.

3. Настоящее постановление вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Аким Кызылординской области  
Н. Налибаев

«СОГЛАСОВАНО»

Министерство туризма и спорта  
Республики Казахстан

Утвержден постановлением акимата Кызылординской области от «...» 2023 года №...  
Региональный перечень приоритетных видов спорта в Кызылординской области на 2024-2025 годы

Наименование групп	№	Наименование видов спорта				Наименование параллельных видов спорта
		Наименование неолимпийских видов спорта	Наименование летних олимпийских видов спорта	Наименование зимних олимпийских видов спорта	Наименование национальных видов спорта	
Группа «А»	1	Борьба на поясах	Гребля на байдарках и каноэ	Шорт-трек	Казак куреси	Волейбол сидя
	2	Спортивное самбо и боевое самбо	Тяжелая атлетика		Тогызкумалак	Парадзюдо
	3	Грэпплинг UWW	Бокс			Паралегкая атлетика
	4	Каратэ (WKF)	Стендовая стрельба			Парапауэрлифтинг
	5	Панкратион	Дзюдо			Парапулевая стрельба
	6	Кикбоксинг	Таэквондо WTF			Паранастольный теннис
	7	Шахматы	Греко-римская борьба			Паратаэквондо
	8		Вольная борьба			
	9		Гандбол			
	10		Велосипедный спорт (шоссе, трек, маунтинбайк)			
Группа «В»	1	Унифайт	Волейбол	Хоккей с шайбой	Жекпе-жек	
	2	Муайтай	Легкая атлетика		Аударыспақ	
	3	Рукопашный бой	Футбол		Жамбы ату	
	4	Киокушинкай-кан каратэ	Женская борьба		Кокпар	
	5	Армрестлинг	Баскетбол		Асық ату	
	6	Пауэрлифтинг	Хоккей на траве			
	7	Гиревой спорт	Настольный теннис			
	8		Теннис			
	9		Плавание			
Группа «С»	1	Таэквон-до GTF	Современное пятиборье	Фигурное катание на коньках	Тенге илу	
	2	Мейбукан Годзюрю каратэ	Художественная гимнастика		Байге	
	3	Футзал	Бадминтон			
	4	Шашки	Пулевая стрельба			
	5	Сурдомини-футбол	Баскетбол 3х3			
	6	Сурдотаэквондо WT	Триатлон			
	7	Сурдольная борьба				
	8	Сурдошахматы				
	9	Сурдонастольный теннис				
	10	Танцевальный спорт				
	11	Джиу-джитсу				
	12	Президентское многоборье				
	13	Ушу				
	14	Смешанные виды боевого единоборства (MMA)				
	15	Мини-футбол				
	16	Спортивный туризм				

Расшифровка аббревиатур:

GTF – Глобал таэквондо федерейшн (Global taekwon-do federation);  
MMA – Миксд Мартиал Артс (Mixed Martial Arts);

UWW – Юнайтед Уолд Врестлинг (United World Wrestling);  
WTF – Уолд таэквондо Федерейшн (Таэквондо World taekwondo Federation);  
WKF – Уолд каратэ Федерейшн (Karate World Karate Federation).

## К СВЕДЕНИЮ

# Безопасность превыше всего!



АО «КазТрансГаз Аймак» предупреждает, что в связи с изменением погодных условий и началом отопительного сезона повысилась опасность отравления угарным газом.

АО «КазТрансГаз Аймак» постоянно напоминает о правилах безопасного пользования газом в быту по телевизору и других средствах массовой информации, распространяет предупредительные памятки и проводит инструктажи. Но, к сожалению, печальная статистика свидетельствует, что с годами потребители природного газа не проявляют больше осторожности.

На местах трагедий газовой несчастья наблюдаются одну и ту же картину – нарушение элементарных правил безопасности при использовании газопотребляющего оборудования. Значительная часть отравлений, хлопков газовой воздушной смеси происходит из-за халатного отношения самих пострадавших к эксплуатации отопительных приборов, их самовольного

подключения, монтажа или переноса, использования газового оборудования самодельного или кустарного производства, осуществление обогрева помещений газопотребляющим оборудованием, предназначенным для приготовления пищи, не осуществление технического обслуживания, отсутствие тяги в дымоходе.

Некоторые граждане пользуются газовыми приборами в помещении, где не обеспечен достаточный приток воздуха, при закрытых форточках, вентиляционных каналах, нарушении плотности кладки, штукатурки, вследствие чего не осуществляется вывод продуктов сгорания газа и в помещении накапливается угарный газ! Угарный газ – очень ядовитое вещество, способное даже в ничтожно малых концентрациях соединиться с кровью и вызывать отравление. При наличии 0,5 % угарного газа в объеме помещения уже через 20 минут человек может получить смертельное отравление!

Правильное функционирование дымоходов и вентиляционных каналов – это гарантия ВАШЕЙ безопасности и здоровья, ведь наибольшее количество отравлений угарным га-

зом вызывают именно нарушение или отсутствие тяги.

**ПОМНИТЕ!** Ответственность за безопасную эксплуатацию работающих газовых приборов и исправное состояние вентиляционных каналов и дымоходов несет владелец домов. К сожалению, владельцами не осуществляется регулярная профилактическая чистка и проверка состояния дымоходов. Необходимо регулярно проверять плотность, исправность оголовков и наличие нормальной тяги в дымоходе. В отопительно-зимний период снаружи на улице нужно проверять дымоход на факт обледенения и закупорки, открывать крышку люка дымохода и прочищать от льда.

При эксплуатации газопотребляющего оборудования обязательно устанавливайте сигнализаторы, реагирующие на утечки природного и угарного газов с автоматикой отключения подачи газа.

**Помните!!!** Газ опасен только в случае неправильного обращения с ним! Соблюдение простых правил убережет вас и ваши семьи от беды!

ФИЛАРМОНИЯ

# Нетленное наследие

Благодаря творчеству незаурядных мастеров музыкально-поэтической импровизации Приарале принято называть краем песен и жыра — «Сыр елі — жыр елі». Этим крылатым выражением наш край обязан еще и благодатной кармакшинской земле. Именно здесь вечный покой обрел великий предок тюрков Коркыт ата. Легендарная личность, он был не только философом, но и музыкантом, сказителем, создателем сакрального для древних кочевников инструмента кобыза.

Родиной акынов прозвали в народе Кармакшинский район. В конце XIX — начале XX веков здесь выросла целая плеяда замечательных мастеров песенно-импровизаторского искусства, которых называли «шайырами». Ярким представителем этого вида народного творчества и был Турымбет Салкынбайулы. Он родился в 1868 году в третьем ауле волости Жамансыр Казалинского уезда (ныне аул Актобе Кармакшинского района). Его отец Салкынбай был человеком среднего достатка, довольно известным в Каракумах, где и поныне есть местечко, названное в его честь «Салкынбай кұмы» («Пески Салкынбая»). Интерес к музыке и пению в нем проявился еще в раннем возрасте. На становление таланта юного жырау оказали влияние его земляки Балкы Базар, Дур Онгар, Данмурын, слышавшие в степи непревзойденными исполнителями дастанов, толгау, кисс. Именно под их благотворным влиянием он увлекся восточной поэзией. Он сочинял стихи на восточные сюжеты, исполнял терме, толгау, участвовал в айтысах.

В 13 лет он вместе с Жиенбай

ем жырау, который был старше на четыре года, едет в Иргиз, где при большом стечении народа выступает перед именитым бием Алматым Тобабергенулы. Именно тогда вместе с «бата» — напутствием бия — он получил свой т в о р ч е с с

**В концертном зале областной филармонии состоялся концерт, посвященный 155-летию акына и жырау Турымбета. Его занавес открыл оркестр имени Турмагамбета кюем «Тұрымбеттің жыр күйі», авторство которого принадлежит потомку жырау, продолжателю его творческих традиций Жаркынбеку Турымбетову. Ныне он возглавляет музыкальную школу в Кармакшинском районе, носящую имя Турымбета жырау.**



зованиями он связывал мечты о светлом будущем. В песнях и жырах «Бай кудасына», «Аманбай байға айтқаны», «Бір ісім болыс, билер келді орғана» он сетует на бесправное положение народа, заданного нищетой и произволом баев и биев. Известно, что благодаря красноречию и ораторскому мастерству, умению убеждать в казахской степи на жырау обычно возлагалась почетная миссия, заключающаяся в примирении враждующих сторон.

Непросто сложилась жизнь и судьба Турымбета жырау. Как и многие другие талантливые выходцы, он подвергся гонениям и перенес прессинг тоталитарного режима. Крутая ломка традиционной сложившейся уклада жизни, насильственная коллективизация вызвала протест коренного населения, который сопровождался уходом части людей за пределы респу-

блики. Вместе с ближайшими родственниками он покинул родные места и обосновался в Узбекистане в местечке Тау-Елибай (район Тамды).

Тоска по родным местам стала поводом для появления жыров, пронизанных тоской и любовью к Родине. Турымбет поддерживал тесные связи с земляками, вел переписку со своим учеником, религиозным просветителем Ыспаном кари. Он был одним из тех немногих наших земляков, которым посчастливилось вернуться на родную землю. В 1945 году ему даже была оказана честь открыть праздничное мероприятие в Кызылорде, посвященное Великой Победе.

Жырау покинул этот мир в возрасте 87 лет в местечке Бозараш (ныне аул Актобе Кармакшинского района). Недалеко от аула растут посаженные им деревья и дарят людям в зной спасительную прохладу.

Далеко не все произведения жы-

рау дошли до наших дней, творчество акына требует дальнейшего изучения и исследования. Песня «Күмісай», написанная Турымбетом жырау, в исполнении известного жырау Алмаса Алматова прозвучала на сцене Парижа и нашла путь к сердцу притязательного французского слушателя. Лиричная и проникновенная песня воспевавшая красоту казахской девушки. На ее создание акына вдохновила красота Кумисай, дочери известного земляка, которым посчастливилось вернуться на родную землю. Ее исполнил на концерте лауреат международных и республиканских конкурсов, жырау, кобызист Марат Сугирбай.

Концерт стал подлинным праздником народной музыки. В нем приняли участие талантливые представители музыкально-поэтической импровизации, продолжатели этого уникального вида фольклорного искусства Руслан Ахметов, Шолпан Бымбетова, Майра Сарсенбаева, Ахлихан Куанбаев.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

СПОРТ-ИНФО

СТЕНДОВАЯ СТРЕЛЬБА

Кызылординцы завоевали две бронзы

На завершившемся в корейском городе Чангвон чемпионате Азии две бронзовые медали в составе сборной Казахстана завоевали кызылординские стрелки.

В частности, в командном зачете третий результат показали: в траншейном стенде (трап) — Айжан Досмагамбетова, в круглом стенде (скит) — Илья Пенсков. Тренирует стрелковик Максим Коломоец.

УНИФАЙТ

Копилка, полная медалей

Восемь наград различного достоинства завоевали кызылординские фантеры на чемпионате мира, прошедшем в грузинском Тбилиси.

В состязании среди взрослых лучшие результаты в преодолении полосы препятствий, метании ножей, стрельбе и рукопашном бою показали — Магжан Бостанулы, Нуршат Аманкосов и Нурасыл Тлектесов, второе место занял Онгарсын Насыр, третье — Алиаскар Утеуов.

А среди юношей золотые медали завоевали Азамат Кумаров, Меделхан Нурашов, серебряную — Бексултан Карасаев.

САМБО

С наградами из Байкыныра

Три серебряные и бронзовую медали выиграли воспитанники областной специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва №6 на V международном юношеском турнире на Кубок главы администрации города Байкыныра.

В частности, вторые места заняли Батырхан Найман (32 кг), Саламат Сансызбай (35 кг), Алихан Нурлан (38 кг), третье — Сырым Сансызбай (26 кг) Тренирует спортсменов Айгерим Жалгасова.

ФУТБОЛ

ФК «Тобол» — обладатель Кубка РК

В финальном матче Кубка Казахстана 2023 года на столичном стадионе «Астана Арена» костанайский «Тобол» со счетом 1:0 обыграл новоиспеченного чемпиона страны — шымкентский «Ордабасы».

Единственный гол был забит на 67-й минуте тоболовцем Исламом Чесноковым. «Тобол» во второй раз завоевал Кубок РК, ранее он это сделал в 2007 году, выиграв у того же «Ордабасы» — 3:0.

Таким образом, определились все казахстанские участники еврокубков на будущий сезон. В Лиге чемпионов выступит «Ордабасы», в Лиге Европы — «Тобол», в Лиге Конференций — «Астана» и «Актобе».

БОКС

Наши — вторые

В Астане завершился чемпионат Азии среди юниоров и молодежи, в котором приняли участие 435 спортсменов из 22 стран Желтого континента.

В общекомандном зачете состязаний первое место заняли спортсмены Индии, завоевавшие 16 золотых, 12 серебряных и 13 бронзовых медалей. На втором месте представители Казахстана (15 + 11 + 15), на третьем — Узбекистана (12 + 15 + 15).

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

СОЦИУМ

Ежегодно многие дети по тем или иным причинам разлучаются со своими родителями и оказываются в детских домах или домах малюток. Дети, лишенные семьи, — самые уязвимые в мире. Каждый ребенок заслуживает того, чтобы иметь опору — взрослого, который поддержит в нужное время и даст хороший совет.

В 2014 году частный фонд «Дара» в рамках общественного движения «Ребенок должен жить в семье» запустил проект «Наставники», который помогает детям-сиротам и ребятам, оставшимся без попечения родителей. Волонтеры-наставники готовят своих воспитанников к реалиям взрослой жизни, которая ожидает их за стенами учреждения. Ведь она очень отличается от жизни в детском доме, поэтому после выпуска ребенку приходится очень тяжело. Он не знает, что предпринять в бытовых ситуациях, которые кажутся нам естественными — не было возможности увидеть, как это делается. Например, ребята не знают, как платить за электричество, готовить еду, ориентироваться по городу, вызывать сантехника, планировать бюджет и так далее. Тут помогут наставники, которые для своих подопечных

они подписали договор с частным фондом «Дара» и приступили к реализации проекта.

## Отдавая тепло

По словам директора общественного фонда «Волонтеры Кызылорды» Ольги Чебаковой, сейчас в детской деревне семейного типа «Атамекен» ждут своих наставников 24 подростка. В настоящее время есть два действующих наставника, которые уже давно занимаются благотворительностью. За последние три месяца заявку на наставничество подали 17 человек.

Но наставником может стать не каждый. Он должен быть старше 25 лет, так как у потенциального наставника должен быть определенный опыт самостоятельной жизни. Также нужно пройти определенные этапы отбора — заполнение анкеты, тестирование, индивидуальные беседы с психологами и координаторами проекта, а также нужно обучиться в школе наставников. У кандидата в наставники должны присутствовать такие качества, как умение безусловно принимать другого человека, быть гибким и терпеливым.

Сейчас отбор прошли толь-

ко 11 потенциальных наставников, теперь им нужно пройти обучение. Школа наставников нужна для того, чтобы кандидат лучше узнал детей, понял предстоящие обязанности и ответственность за подопечного, был готовым к особенным разговорам, касающимся прошлого детей, к планированию своей деятельности в рамках наставничества и многому другому. Только после этой школы будет ясно, кто станет наставником.

тогда увидела информацию о проекте в социальной сети Instagram, сразу захотелось принять в нем участие, но не решилась. Тогда мне казалось, что я не справлюсь.

Через некоторое время она родила сына. После нескольких лет, когда поняла, что созрела для этого проекта и может передать ребенку полезные навыки, решила попробовать. Подала заявку, прошла необходимое обучение, консультацию с психоло-

язык и литературу в школе. Они вместе гуляют по паркам, общаются, иногда спорт, советуются.

— Вначале я каждый раз водила ее в кино, в кафе и развлекательные центры, но мне объяснили, что более важно передать ребенку полезные навыки. Поэтому мне пришлось изменить подход. Сейчас иногда мы вместе закупаем продукты, бывает, готовим у нас дома, она помогает мне лепить манты. Девочка подружилась с моим сыном, чему я очень рада.

Они встречаются раз в неделю, в воскресенье. Но если у Акинет в эти дни бывают какие-то мероприятия, или, например, она уезжает в летний лагерь, встречаются реже. Сейчас они очень сблизилась. Кажется, между ними уже есть та самая необходимая связь.

По словам директора детской деревни семейного типа «Атамекен» Лизы Скаковой, проект хорошо влияет на детей, потому что они находят пример для подражания. — Частный фонд «Дара» создает условия для обучения детей в образовательной школе «Достык», — отметила она. — Благодаря этому последние два года все выпускники нашей деревни после окончания школы получили государственные гранты. Один воспитанник поступил в Назарбаев Интеллектуальную школу, другой — в «Білім Инновация Лицей». Эти достижения мотивируют других воспитанников. Очень благодарна представителям частного фонда «Дара» и директору общественного фонда «Волонтеры Кызылорды» Ольге Чебаковой за помощь нашим детям.

Конечно, всем людям помочь невозможно, но немного изменить к лучшему жизнь одного человека вполне реально. Если вы хотите стать наставником и дарить тепло своей души и сердца ребенку из детского дома, нужно заполнить анкету на сайте nastavnik.kz и пройти необходимые этапы. Но нужно хорошо подумать прежде чем принять участие в проекте, потому что назад пути быть не должно.

Айдана МУСАЕВА

# Сердца

Для того, чтобы между ребенком и наставником сформировались доверительные отношения, нужно время. Сначала они встречаются на территории детской деревни «Атамекен», через определенное время им разрешается пригласить подопечного за пределы этого учреждения. Все расходы за время совместного времяпровождения берет на себя наставник, но ему не разрешено превышать ту или иную сумму, покупать дорогие подарки для своего подопечного, баловать его деньгами. Потому что наставники — это не спонсоры, они пришли дарить детям самое ценное — внимание и опыт.

Кызылординка Жансаулет Абылдаева уже больше года регулярно приходит в детскую деревню «Атамекен», она наставница 13-летней Акинет.

— Решение стать наставницей я принимала очень долго, на это понадобилось несколько лет, — рассказывает она. — После замужества я долго не могла забеременеть,



И однажды ей сообщили, что она — участник проекта.

— Сначала я хотела сама выбрать ребенка, но мне объяснили, что его подбирают, советуясь вместе с руководителем детской деревни, — рассказывает Жансаулет. — При этом учитываются разные аспекты: характер, интересы, пол и потребности ребенка.

Вспоминая их первое знакомство, Жансаулет говорит, что никакого волнения не было. Сразу начала относиться к девочке как к своей сестренке. По словам наставницы, Акинет добрая, позитивная, шустрая девочка, участвует в республиканских и международных вокальных конкурсах. В будущем мечтает преподавать казахский

становятся взрослыми друзьями. Сейчас в проекте задействованы 17 городов Казахстана, с момента запуска более 250 подростков нашли своих наставников. В нашей области проект действует больше трех лет, сейчас его курирует общественный фонд «Волонтеры Кызылорды». В октябре текущего года

**Вспоминая их первое знакомство, Жансаулет говорит, что никакого волнения не было. Сразу начала относиться к девочке как к своей сестренке. По словам наставницы, Акинет добрая, позитивная, шустрая девочка, участвует в республиканских и международных вокальных конкурсах.**

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ  
 Главная редактор - Жанибек ИСАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)  
 Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)  
 Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)  
 Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)  
 Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:  
 Шиелі, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28  
 Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)  
 Рекламный отдел - 70-00-52  
 Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Адагальский дом «АСУ», тел.: 8 (7242) 40-06-68  
 Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08  
 Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4  
 Заказ № 1758  
 За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
 \* Платный материал  
 Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.  
 Газета выходит во вторник, четверг и субботу  
 ТИРАЖ 6440  
 Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»